

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I.

Mahon, juéves, 2 de Julio de 1874.

Núm. 51.

Noticias Nacionales.

Del *Diario Español*:

La carta que hoy recibimos de nuestro corresponsal del Norte, fechada en Lerin, contiene noticias tan interesantes, que nos parece oportuno llamar sobre ella muy especialmente la atención de nuestros lectores. Héla aquí:

«Lerin 22 junio, 1874.

Señor Director del *Diario Español*:

Mi querido amigo: Hémos aquí despues de un día horroroso, despues de una marcha por entre barrancos y malezas, por caminos y vías intransitables, adornado todo con una tempestad horrible. Si alguna memoria guardé de lo que puede ser antes de la tempestad, creo que la he olvidado. Sin embargo hoy mas sereno, procuraré recordar cuanto sea posible para darle una ligera y brevisima reseña de lo que en el día de ayer sucedió.

Como anuncié á V. en la carta que de Lodosa le dirigí ayer, á las cuatro de la madrugada tocaron diana y llamada, preparándonos en su vista para marchar todos los que con el cuartel general vamos. La casualidad de ser domingo, y tener por tanto que oír la misa, las despedidas del general en jefe al ayuntamiento y clero y que fueron con tal objeto á la casa de aquel y otras mil y mil peripecias propias de estos viajes de placer hicieron retrasar la salida hasta las siete y media de la mañana. A esta hora, rompiendo la marcha cuatro batidores de caballería, seguía el general en jefe y á su izquierda el general jefe de Estado mayor general, continuando todo el cuartel general, las escoltas de caballería y Guardia civil, un batallón de infantería, una batería de artillería rodada, cerrando el cortejo la sección de acémilas, carros, bagajes, asistentes, etc., etc., conocida con el nombre de impedimenta.

Antes de salir del pueblo y en esa visita que arriba digo recibió el general del ayuntamiento y clero, segun he oído, pues, siendo secreta, y no habiendo merecido la distinción de que se me relate por personas que la presenciaron, les dijo, que su principal deseo era el de hacer la paz; que esto debieran aconsejar á todos sus administrados: que él en manera alguna ansiaba la guerra y el derramamiento de sangre; y que si bien estaba firmemente decidido á llevarla allí donde los enemigos nos busquen y nos esperen, con la seguridad del vencimiento, como la patria gime y se arruina y pierde sus mejores hijos, no podía ménos de causarle gran dolor esta fratricida lucha. Tal es la version que con visos de muy autorizada se me ha dado del discurso del general; pero como arriba espreso, no habiendo sido honrado con la confianza bastante de que por personas oficiales se me relatase, no salgo garante de ella y

la doy como mera noticia llegada á mis oídos.

Emprendida la marcha en la forma que ya le indicado, quedándose en Lodosa las brigadas Beaumont y Barges hasta que se terminen los convoyes, sin mas novedad durante el trayecto que un sol abrasador y un par de acémilas muertas que nos encontramos en medio del camino, llegamos á Sesma á las diez de la mañana, esperándonos á sus puertas el general Rosell, comandante general jefe del primer cuerpo de ejército, y las autoridades de la villa, á las cuales, con enérgica frase, el marqués del Duero les espuso la situación del país, la ingratitud de Navarra, y la firme decisión que trae y le anima en contestar á la guerra con la guerra, sin que le detengan ni las súplicas hipócritas de los unos, ni las consideraciones y conveniencias de estos pueblos, contrarios á todo lo que no sea ese que titulan rey, y es ni mas ni ménos que un aventurero perturbador.

Terminado el discurso entró en el pueblo, donde fué recibido por las fuerzas que en él habia con todos los honores que la ordenanza marca para tales casos. Allí se dió la orden para dos horas de descanso, que como V. puede figurarse, las invertimos cada cual en despachar el frugal almuerzo que de Lodosa traía preparado, y en saludar á los amigos y compañeros del primer cuerpo, de los cuales estábamos separados hacia quince días.

Allí estaban y aun están las dos divisiones del primer cuerpo mandadas por Catalan y Andia y cuatro baterías de artillería. Digo estaban y he faltado á la verdad, pues que, fuera de media division Andia, las baterías rodadas, el resto de la fuerza se hallaba colocado en las alturas para proteger el paso nuestro hasta esta y el del convoy que nos precedía.

Del camino de Lodosa á Sesma y de esta última poblacion nada le diré, pues que de notable no tienen nada, sobre todo traspuesta la montaña que separa las dos orillas, pues colocado Sesma en una de las estribaciones de la sierra, las alturas de esta impiden que la vista se estienda por estos valles de Navarra, cerrando el horizonte en muy corto espacio.

Durante su estancia el general no desaprovechó el tiempo visitando una altura que domina el pueblo y bastante estension de terreno, y ordenando que en una ermita que allí existe, se establezca una torre telegráfica que se comuniquen con la ya organizada en Lodosa.

A la una y media montó á caballo el general, y con él nosotros y la escolta, dejando en Sesma la batería de artillería; y aquí, amigo director, entra lo duro de la jornada, lo penosísimo de ella, el acto mas triste y mas desconsolador que he presenciado en la vida.

Al salir de Sesma el cielo que se habia encapotado presagiando un

chubasco, tomó un color aplomado oscuro, un ventarrón fuertísimo se desarrolló y el polvo que levantaba cegaba completamente á ginetes y cabalgaduras.

Se sale de Sesma para venir á Lerin por la carretera de Estella, pero á unos 500 metros del primer pueblo, tomando á la derecha, se deja el camino real, para tomar otro vecinal, mal cuidado siempre y ahora destrozado por el paso de los convoyes, cuyo camino marcha constantemente por un barranco, al cual afluyen las aguas de los dos montes, que lo forman y de los que, la composición de las tierras es gredosa y arcillosa, segun por desgracia, pudimos apreciar ayer.

Lo mismo fué entrar en el barranco, que el viento se desencadenó, la tempestad que amagaba el cielo, empezó á tomar forma y color, sucediéndose los relámpagos unos á otros con mayor intensidad y resonando en aquel angosto desfiladero el estampido del trueno, con un sonido tan espantoso y atornador, que al alma mejor templada la aterraba. Tales fueron los preparativos con que inauguramos la jornada el cuartel general y la fuerza antedicha. Malos eran, á no dudarlo, pero al fin, mal que bien, íbamos andando, viendo al resplandor de los relámpagos las alturas vecinas coronadas por las fuerzas del primer cuerpo que desde por la mañana nos estaban flanqueando.

A medida que íbamos internándonos en el desfiladero, conforme íbamos penetrando en aquella profunda sima que cual la serpiente al pajarillo parecia atraernos, la tempestad iba aumentando en intensidad, causando horror á todos y mas aun á los caballos á los que era necesario animar con la espuela para conseguir siguiesen la marcha. Pero llegó el momento en que, desencadenados los elementos todos, rompió á llover y granizar torrencialmente.

Este momento, lo que entonces sucedió, lo que todos padecemos, es indescriptible; y para mayor dolor, al formarse en el desfiladero, no ya charcos, sino torrentes que imposibilitaban la marcha, cuando estaba en lo mas recio la tormenta, cuando los caballos resbalaban y caían al suelo con sus ginetes, cuando nadie, en fin, podía procurar por el vecino, sino bien al contrario; mirar por sí propio y evitar le sucediese lo que á aquel, llegamos á un angosto barranco, en el mismo barranco, á un punto en el cual, reuniéndose los montes, forman un precipicio á la bajada y otro á la subida y se pasa un puente de piedras toscas que han arreglado últimamente los ingenieros militares.

En este punto hubo de atascarse y paralizarse nuestra marcha: aquí no habia mas remedio que pasar de uno en uno y esperar á que todos lo hiciesen para continuarla. Momento de angustia, momento de temor, momento horroroso fué aquel

en que me tocó la suerte, pues creí perecer: al fin gracias á Dios pude trasponer aquel mal paso y llegar donde estaba ya el general en jefe y algunos de su Estado Mayor. Pues bien, amigo director, multiplique V. este momento por tantas unidades como individuos veníamos y comprenderá la angustia que todos sentíamos.

Tres horas mortales estuvimos parados allí, contemplando como un pobre infante al bajar y al subir caía seis ó siete veces en el barro, necesitando ayuda para levantarse, como un soldado de caballería caía en medio del puente en las duras piedras y sobre el su caballo, como, en fin, estos pobres soldados dejaban en su camino sus alpargatas y hasta su ropa. Y á todo esto, la lluvia y el viento, los relámpagos y los truenos no cesaban, y el pardo celaje no dejaba vislumbrar en todo el horizonte un rayo de luz que nos trujese la esperanza de que la tormenta cesaria. Yo no he visto nada como aquello. Jamás he sentido un terror, mas lástima, mas angustia.

Solo habia allí una figura que á todos nos alentaba y que llevaba á todos los corazones la calma. Esta figura era la del general en jefe. Este veterano firme en su caballo, parado delante de aquel puente, con un ligero impermeable por todo abrigo, con un ligero pantalon de uniforme sin bota ni media bota, de cara al viento y la lluvia, presenciaba impasible el paso de todos sus soldados, los animaba con su presencia, les infundia espíritu y valor con su mirada de fuego.

Allí permaneció, y con él todos nosotros, hasta que pasó el último soldado; allí estuvimos hasta asegurar el no dejar ningun rezagado; y allí, por último, yo que soy de este país en que tanto llueve, vi y siento lo que nunca he visto y sentido; aquí el agua me entraba por la cabeza y me salía por los pies, atravesando para su salida unas botas fuertísimas que llevaba y burlándose del impermeable que para nada me sirvió.

Al fin pasamos el puentecillo y cuando ya creíamos que si malo, al menos el camino habia de estar transitable, nos encontramos con que todo él estaba convertido en un río en el que llegaba el agua al vientre de los caballos. Escuso decir á V. como seria la marcha para los de infantería. Estos pobres iban nadando con agua hasta la cintura y hubo momento en que temí porque alguno se ahogase. Podrán creer los guerreros de esa que esto es exagerar.

Testigos hay de mayor excepcion en el cuartel general, que estoy seguro aseverarán este aserto mio; pero bajo mi palabra de honor aseguro ser cierto cuanto llevo dicho, sintiendo que mi pluma y mi talento son muy pobres para poder pintar tal y cual se merece aquel espectáculo, así como el sacrificio de estos pobres soldados. Arriba digo

que no he visto en mi vida nada mas horroroso que lo que ayer presencié: ahora añado que jamás he sentido despertarse en mi corazón mas compasion y mas horror á la guerra.

Al fin, despues de tanto padecer, despues de tanto sufrir, llegamos á la vista de Lerin, despidiéndonos del camino por el paso de una acequia de riego que cortaron los carlistas y que media ayer de profundidad mas de una vara.

Antes del puente sobre el Ega, nos esperaba el bizarro brigadier Blanco con sus ayudantes, despues de él el ayuntamiento y clero.

El general que acababa de ver sufrir á su ejército, que lloraba al ver á sus pobres soldados, escuso precisar á usted que cara pondría á aquellas corporaciones genuinas representantes y directoras de este enjambre de carlistas que se llama Lerin. Dijo que venia á hacer la guerra, que Navarra habia de llorar con lágrimas de sangre lo que España y el ejército padecen: dijo que nada de enemigos encubiertos, sino declarados y en el campo, y dijo, por último, que él haria de modo que en los pueblos no quedasen más que las mugeres, los niños y los ancianos.

Entramos en Lerin y terminó la jornada y con ella como para burlarse de nosotros cesó la lluvia. En fin, sea como sea pude entrar en una casa, donde si bien con estrechez, me recibieron con amabilidad y ya en ella procedí á mudarme completamente, como estoy seguro lo haria cada ciudadano de los que venian conmigo.

Hay aquí unos 12,000 hombres, tres baterías de montaña, una de á 12 y un regimiento de caballería. Lerin tiene 500 vecinos. Por aquí puede V. sacar como estaremos, como viviremos y como comeremos en la dichosa Lerin. Yo, gracias á mi cama de campaña, he podido dormir, que muchos han tenido la dura piedra por colchon. Percances de la vida.

Anoche dió el general la orden siguiente:

«Hallándose la mayor parte de los mozos de este pueblo en la faccion y sus familias constituidas en agentes carlistas para tratar de corromper la lealtad de las tropas, se hace saber á las de este canton, para que estén prevenidas contra toda clase de insinuaciones, en el concepto de que, el soldado que presente uno de estos agentes, y justifique que le ha hecho proposiciones de aquella índole, recibirá su licencia absoluta.—Lerin, etc.»

Así terminó el día, y por cierto que me gusta mas, mucho mas la terminacion que la jornada.

Hoy parece que el tiempo quiere mejorar, pero el tormentazo de ayer tiene que retrasar por fuerza las operaciones.

De noticias nada. Echagüe estaba ayer en Artajona, Martínez Campos en Larraga, y el primer cuerpo, si el camino lo permite,

ere emprenda su movimiento de avance.

Mañana escribiré lo que buena- mente pueda aprender.

Va á salir el correo y le de- j. Suyo afectísimo amigo.—El cor- responsal.»

Noticias Estrangeras.

Roma 24.

En la provincia de Palermo la segu- ridad pública no está garantida y el gobierno se ha visto obligado á tomar enérgicas medidas.

El papa ha recibido una fuerte suma para el dinero de San Pedro, proce- dente de la union católica de Nueva- York.

Constantinopla 23.

El gobierno ha declarado formalmente al ministro de América que está resuel- to, á hacer cumplir la órden que prohíbe la venta de la Biblia en territorio turco.

Versalles 22.

Alcance por las palomas mensajeras de la Agencia.—En los circulos legiti- mistas se atribuye al duque de Audi- fret Pasquier, la responsabilidad de las revelaciones hechas por el corresponsal de El Times, acerca de las negocia- ciones de Octubre para restablecer la monarquía tradicional. Dicho duque esta resuelto á ausentarse de Versalles; pero ha aplazado su viaje en vista de las circunstancias.

El conde de París publicará un im- portante artículo en el proximo núme- ro de la Revista de Ambos Mundos.

Versalles 23.

Alcance por las palomas mensajeras de la Agencia.—Hace algunos días que llegó á esta ciudad el vizconde de Damas, uno de los intimos del conde de Chambord. Ha venido para ponerse de acuerdo con los legitimistas é indicar- les hasta qué punto el conde de Cham- bord puede otorgar las garantías cons- titucionales que le reclaman. La recien- te declaracion de Luciano Brune en la comision constitucional ha sido inspi- rada por dicho vizconde. El discurso pronunciado ayer por M. Tarteron en la comision consiutucional, haciendo presentir en el conde de Chambord una actitud ménos intransigente, ha sido también de acuerdo con el Sr. Damas. La fórmula es que se debe hacer una Constitucion examinada por el rey y la representacion nacional.

En los circulos parlamentarios no se cree, sin embargo, en la posibilidad de un acuerdo entre el centro derecho y la estrema derecha.

Esta cree sin razon que depende del centro derecho el restablecimiento de la monarquía, si se le une para aceptar al conde de Chambord con la bandera blanca; pero el centro derecho no quiere lanzarse en el camino de aventuras que podrian dar por resulta- do mayores dificultades que las presen- tes.

Los individuos del centro derecho interpretar así la correspondencia de El Times, objeto ayer y hoy de todas las conversaciones.

Dicen que tiene por objeto dar una respuesta á las recriminaciones injus- tas de los legitimistas, haciendo constar que el conde de Chambord es la única causa de que no se realizara la tentativa monárquica en Octubre últi- mo.

En las regiones presidenciales no se niega el aserto de El Times, sobre la cuestion de bandera; pero se afirma que son inexactos algunos detalles.

La impresion general es que el conde de Chambord creyó un momento que podría aceptar la bandera tricolor, pe- ro que despues de haber consultado con algunas personas de su intimidad, varió de parecer y escribió la famosa carta del 27 de Octubre.

La izquierda de la Asamblea tiene la intencion de presentar una nueva pro-

posicion pidiendo la disolucion de la Cámara.

El representante de Francia en Suiza saldrá en breve para Berna á fin de zanjar las cuestiones pendientes, pues el gobierno francés muestra grandes deseos de conservar las mejores rela- ciones con aquella República

Lisboa 26.

Con motivo de la apertura del cable que une á Portugal con Brasil, se han cambiado muchas felicitaciones tele- gráficas entre las autoridades lusitanas y brasileñas.

Paris 26 (n.)

Se han hecho hoy pesquisas por ór- den judicial en la redaccion del periódico «El Orden». Se han cogido cor- respondencias bonapartistas de dicho periódico con personajes de la misma opinion política.

La comision del presupuesto ha re- chazado por 14 votos contra 8 los im- puestos propuestos.

El Sr. Magne y la comision nada han decidido sobre la cuestion de la amori- zacion.

Versalles 26, 2 y 30 t.

Há tenido una gran reunion la de- recha, decidiendo votar contra las leyes Perier y Lambert.

Sainte-Croix propondrá enseguida el restablecimiento de la monarquía he- reditaria, y para el caso de serle rechaza- da está proposicion, la disolucion de la Asamblea.

Lisboa 25, 11 y 20 t.

Noticias llegadas hoy con el vapor Liffey:

«Rio Janeiro 7.—La contestacion al discurso de la corona fué aprobada por 22 votos de mayoría.

La fiebre amarilla disminuye. Gran incendio en el valle Ourives; ardieron cinco caseríos importantes.

Cambio sobre Londres. á 25. «Montevideo 31.—Roto el cable para Maldonado, tardará algunos meses su reemplazo.

El telégrafo terrestre para el Brasil llegará á la frontera á fin de Junio.»

Paris 26. 4 y 5 t.

Discute Asamblea ley indemnizacion por perjuicios ocasionados durante la guerra, acordando sean probados.

También decide pasar á la tercera deliberacion el lunes del proyecto de disolucion del consejo general de Mar- sella.

Lisboa 26, 5 y 41 t.

A las exequias del Sr. Aguilar asistie- ron tres ministros y gran concurrencia.

Llegó ayer el duque de Abrantes, instalándose en Laranjeiras.

El ministro de Estado aliviado.

Mahon 2 Julio 1874.

La Sociedad «Filarmonía» verificará esta noche su ensayo se- manal para el concierto que debe dar en nuestro coliseo la noche del domingo, cuyo programa inserta- mos á continuacion:

PRIMERA PARTE.

1.º Preludio y coro de introducion de la ópera la «Fidanzata» del maestro don Benito Andreu, para orquesta y coro.

2.º Coro y Rondó de la «Cenerentola» del maestro Rosini, por la orquesta.

3.º Fantasia para violon y piano sobre motivos de la ópera «Il Faust», ejecutada por los señores Juanico y Taltavull.

SEGUNDA PARTE.

1.º Escena y serenata de la «Fidan- zata» por orquesta y coro.

2.º Cavatina de la ópera «La Cenerentola» cantada por un aficionado.

3.º y último. Duo de tenor y tiple de la ópera «Attila» del maestro Verdi, por la orquesta.

Segun vemos en el periódico El Bien Público en la sesion celebrada en la mañana de ayer, por el Ayuntamiento oficial de esta ciudad, se acordó en vista del estado de su salud y los largos años de servicio que tiene prestados al municipio el oficial primero de la Secretaría don José Orfila, jubilarlo con el haber anual de 750 pe- setas, y anunciar la vacante.

Damos el parabien á nuestro distin- guido amigo, considerándolo por muchos conceptos merecedor á la citada jubilacion.

El vapor-correo «Menorca» ha salido de la bahía de Alcudia para este puerto á las 8 de la ma- ñana de hoy, siendo avistado por nuestro telégrafo óptico á las 9 y 45 minutos de la misma.

Dice «La Discusion»: «Segun noticias de Lóndres, iba au- mentando la concurrencia á la exposi- cion de vinos.

La seccion general española no se abrirá hasta julio lo ménos.

Seguian abiertos los departamentos de la sociedad valenciana de agricultura y de la comision de la Rioja.

El general Cotoner ha presentado una coleccion de mil botellas de su vino, procedente de las Baleares.

Se hacian lujosas instalaciones en el local de Francia, pero se halla atrasa- da su apertura, segun los preparativos.

Se ha observado en las pruebas de los vinos valencianos que los particula- res piden muestras de los finos, de los rancieros y de los blancos, pero los co- merciantes de los vinos comunes bara- tos y tintos.»

Telégramas Particulares de «El Bien Público».

Madrid 30.—10:25 m.

Se ha dispuesto que los ayunta- mientos modifiquen sus presupues- tos con arreglo al decreto de vein- te y seis del actual.

En Madrid se ha nombrado di- putacion provincial presidida por el señor Groizard.

Madrid 1.º.—10:10 m.

El entierro del general en jefe del Ejército del Norte Don Manuel de la Concha tendrá lugar maña- na, asistiendo todas las autorida- des, acordándose por el Gobierno levantarle un monumento y conce- der una pension anual de diez mil pesetas á la familia del finado.

Ha llegado á Tudela el señor Ministro de la guerra general Za- vala.

Los carlistas asesinaron á varios heridos en el Norte.

El Banco de España ha facilita- do al Gobierno cincuenta millones de pesetas.

Los radicales y republicanos se han ofrecido al Gobierno.

Numerosos son los refuerzos que van llegando al ejército del Norte.

Cronica Religiosa.

Santo de hoy.

La Visitacion de Nuestra Señora.

Santo de mañana.

Santos Gregorio y Trifon mártires y el bto. Raimundo Lulio mártir.

Observaciones Astronómicas, de mañana.

SOL.—Sale á las 4 h. 36 m.—Póne-

se á las 7 h. 31 m.

LUNA.—Sale á las 10 h. 42 m. n.—

Pónese á las 8 h. 16 m. m.

Movimiento del Puerto.

Entrados en cuarentena el dia 28.

De Pernambuco en 49 dias bergantin esp. Cristina, de 208 t., cap. D. Pe- dro Cunill, con 12 trip. y algodón (pa- ra Barcelona).—10 dias cuarentena.

Despachados el dia 1.º

Para Palma vapor-correo Mahonés, de 78 t., cap. D. Juan Thomás, con 17 trip., 9 pasag., la correspondencia y otros efectos.

ANUNCIOS.

D. Rafael Blasco y Moreno, Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el dia seis de Agosto próximo á las once de la mañana, se venderá en la audien- cia de este Juzgado, siendo la pos- tura competente, una viña de unas siete mil cepas sita en Trebaluger del distrito de Villa-Carlos, pro- cedente de la herencia de Gaspar Arbona, bajo las condiciones con- tenidas en el albalan que obra en poder del pregonero; en la inteli- gencia que se ha retrasado dicha vi- ña en 1530 pesetas.

Dado en Mahon á 30 de Junio de 1874.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno. 4

Pildoras y Ungüento HOLLOWAY.



Pildoras Holloway.

Estas Pildoras son universalmente conside- radas como el remedio mas eficaz que se co- noce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificacion com- pleta de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la orga- nizacion entera.

Las Pildoras Holloway sobrepasan entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el higado y los ri- ñones, estas ordenan las secreciones, fortifi- can el sistema nervioso, y dan vigor al cuer- po humano en general. Aun las personas ménos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Pildoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cui- dadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que vá envuel- ta cada caja del medicamento.

Ungüento Holloway.

La ciencia de la medicina no ha produ- cido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimi- lativas tan extraordinarias que, desde el mo- mento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Un- güento es un curativo infalible para la escró- fula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic- doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Pildoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y bo- tes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Pro- fesor Holloway, en su establecimiento cen- tral, 244, Strand, Lóndres.

BAÑOS DE MAR.

El jueves 2 de julio se abrirán al público las casillas de Baños co- locadas en la viñeta de este puerto.

Los botes para trasbordar las se- ñoritas, estarán situados en el muelle bajo la rampa del general. Las personas que deseen ir en

coche encontrarán abiertas las puer- tas de la viñeta.

Precio 27 céntimos de escudo incluso el bote.

Se despacha calle de la Libertad n.º 44.

Traslado.

Pablo Fábregues, encua- dernador, participa á sus nu- merosos amigos y favorece- dores que ha trasladado su domicilio, ofreciéndoles su nueva habitacion, calle del Castillo n.º 33.

Para vender.

Lo está el huerto y casa calle San Carlos, esquina á la de San Juan, propia de D. José Mercadal y So- ler. Para su ajuste dirigirse al señor Fábregues, plaza de Espar- tero n.º 9.

CHOCOLATES DE LAS FAMILIAS.

De la muy acreditada fábrica Com- pañia Colonial de Madrid, PRE- MIADA CON QUINCE MEDA- LLAS.

En la confitería LA PALMA, calle Adnover n.º 17, se acaba de recibir un gran surtido de dichos CHOCOLATES, incluso en ellos el premiado por SU SANTIDAD PIO IX y el muy fino CHOCOLATE ATEMPERANTE, muy especial para tomar la HOMEOPATIA, para los temperamentos delicados y pa- ra viaje: ofrece además la ventaja de poderse gastar crudo, siendo así, aun mas agradable al paladar.

También se acaban de recibir Paque- tes de NAPOLITANOS de varias clases, TAPIOCA y SAGU de las Indias, y los muy escelentes CAFES TOSTADOS SIN EVAPORACION AROMA recon- centrados y á precios sumamente venta- josos al comprador.

En dicha confitería se encontrarán frescos CABELLOS DE ANGEL, á 30 céntimos la libra.

ARANJAT á 24 céntimos idem y GASEOSAS EN POLVO á 20 céntimos docena.

OBRAS COMPLETAS DE PAUL DE KOCK.

4 rs. tomo en Barcelona.—Fuera 5.

- Una Mujer Singular . . . 2 tomos.
Gustavo el Calavera . . . 1 »
Un hombre Desgracia- do 1 »
El Cornudo 2 »
El hijo de mi mujer . . . 1 »
La sociedad de la Tru- fa 2 »
El Barbero de París . . . 2 »
Amores de dos herma- nas 2 »
Juan 2 »
Paul de Kock (su vida y sus obras con su retrato) . 1 »
Isidorito 2 »
El Amor que pasa y el Amor que viene 1 »
Véndese en la librería de Hernandez y demás centros de suscripcion.
Enviar libranza ó sellos á Salvador Manero, editor, Barcelona.

AL PÚBLICO.

Se participa que todos los dias á las ocho y media de la mañana ha- brá el coche de Juan Barceló (Cue- ra) en la Esplanada, que saldrá para el pueblo de San Luis.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues, Castillo, 58.

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Suplemento correspondiente al jueves 2 de Julio de 1874.

CORREO DE HOY.

Madrid 29 de Junio.

De *El Imparcial*:

Esta madrugada hemos publicado por suplemento las siguientes noticias:

«La gravedad de las noticias del Norte ayer recibidas y el deseo de calmar la ardiente impaciencia y la inmensa curiosidad de Madrid, justamente alarmado por las primeras confusas indicaciones de la muerte del esclarecido general en jefe de aquel ejército don Manuel de la Concha, muerte que no solo representa la pérdida de un militar heroico é inteligente, sino un acontecimiento digno de luto general, nos obligan á anticipar en esta hoja parte de original que aparecerá en nuestro número de la mañana.

El general Concha ha sido muerto en una de las avanzadas del ejército, adonde llegó, arrastrado por su firme valor y su entusiasmo, para estimular los soldados con su presencia.

La bala carlista le dió en mitad del pecho dejando sin vida á este ilustre caudillo, que ha coronado los triunfos de su vida militar con una muerte digna de sus glorias.

La Gaceta publica hoy las siguientes noticias:

«El general Echagüe dice á este Ministerio desde Abarzuza, en parte fechado el 27 á las ocho de la noche y transmitido por la estación telegráfica de Tafalla, el 28 á las once de la mañana, que el bizarro general en jefe del ejército marqués del Duero había muerto heroicamente en una carga dirigida por él contra las trincheras enemigas.

Esta sensible desgracia, que priva á la patria de uno de sus mas esclarecidos hijos y al ejército de uno de sus mas eminentes generales, había afectado profundamente á las tropas, pero sin influir en el excelente espíritu que las anima.

Partes posteriores recibidos de varios puntos anuncian que nuestras divisiones ocupaban ayer los pueblitos de Oteiza, Lerin, Larraga, Berbinzana y Tafalla. Este movimiento se había operado con el mayor orden y sin la pérdida de un solo reposito de guerra por nuestra parte.

El brigadier Ota, que llegó hoy á

Tafalla, calcula, aunque sin responder de su exactitud, que nuestras bajas no pasaron de 1.500 entre muertos y heridos.

Los detalles de los tristes acontecimientos del Norte son los siguientes: «El día 27, el general Concha continuó victoriosamente la operacion seguida los dos dias anteriores con tanta fortuna. Nuestras tropas fueron durante todo el dia conquistando diversas posiciones hasta las cuatro de la tarde que llegaron á las de Muro.

La resistencia de las facciones fué terrible, y horroroso el fuego que hacian sobre nuestros bravos soldados. Estos llegaron á vacilar y comenzaron á retroceder ante aquella lluvia de plomo.

El bizarro general en jefe, al ver que retrocedia la columna de ataque, se pone al frente de su cuartel general y se lanza á la cabeza de los soldados contra las trincheras carlistas. A los pocos momentos la fusileria carlista producía la muerte gloriosa del marqués del Dueros, la de los comandantes de Estado Mayor Rojo y Gonzalez, siendo heridos otros varios gefes del cuartel general.

Ante la muerte del general en jefe nuestros soldados iniciaron el movimiento de retirada ordenadamente, replegándose primero á las posiciones conquistadas el dia anterior, y despues á Oteiza y Tafalla.

Las pérdidas, aunque sensibles, no han sido tantas como en un principio se suponía, no habiéndose perdido ni una sola acémila.

De todos modos, está plenamente confirmado que la muerte del general Concha, víctima de su heroísmo, fué el accidente que impidió obtener el resultado con tanta fortuna proseguido durante dos dias por nuestro valiente ejército.»

Decíase hoy que el movimiento intentado por el general Concha, sin la muerte de tan ilustre jefe, hubiera producido seguramente el inevitable copo de 14 batallones carlistas.

Por los partes que vienen recibiendo se calculábase en 2.000 las bajas que ha sufrido nuestro ejército.

El general Sr. Castillo se ha presentado esta mañana al ministro interino de la Guerra con objeto, según se dice, de ofrecerse á marchar enseguida al Norte.

Todo nuestro ejército se encuentra en Tafalla.

Siete son los trenes de tropa que han salido para el Norte desde esta madrugada.

Los carlistas han asesinado cruelmente á los heridos que hallaron en Abarzuza.

Asegurase que las tropas al evacuar á Abarzuza pusieron fuego á esta población.

Telégramas Particulares

Del *Diario de Barcelona*:
Madrid 30, 5-25 t.

El general Zavala ha llegado á Tafalla. El general Echagüe ha perdido licencia.

El señor Pi y Margall se niega á firmar el manifiesto federal.

Desmientese el rumor de que iba á formarse un ministerio de conciliacion.

Bolsa de hoy: 3 por 100 interior, 13-10.—Id. exterior, 16-60.

Madrid 30.—El Gobierno elevará un monumento al general Concha y pagará su entierro.

Se formarán dos cuerpos de ejército, uno en Tafalla y otro en Miranda. El ejército no ha perdido ni una sola pieza de artillería y los bagajes están intactos.

D. Alfonso, hermano de D. Carlos, está herido en el brazo.

El ejército del Norte se halla actualmente en Miranda, Arga y Tafalla. En la última batalla su pérdida ha sido de 800 hombres entre muertos y heridos.

A bordo del vapor-correo «Menorca» ha llegado nuestro amigo y paisano D. Teodoro Ládico.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues, Castillo, 58.

